Am 12. Juli 2008 ist es endlich soweit. Ab 17 Uhr bis weit nach Mitternacht gibt es Kultur pur!

Die 2. Zwickauer Kulturnacht erstreckt sich über das gesamte Stadtgebiet und in ihrer Außenwirkung weit über die Stadtgrenzen hinaus. Die beteiligten Institutionen, Einrichtungen, Vereine, Initiativen – insbesondere die bewährte Programm AG – tüfteln gegenwärtig an Aufbau und Ablauf dieses übergreifenden Kulturprojektes. Denn die Zwickauer Kulturnacht ist mehr als eine Museumsnacht, wie man sie aus anderen Städten bereits kennt. Die Lebendigkeit der Zwickauer Kultur wird unter Beteiligung aller Kulturbereiche unter Beweis gestellt: 
Kunst, Musik, Theater und Literatur – alle Sparten sind vertreten und viele weitere Spielformen der Kultur. Neue Standorte erweitern dieses Jahr das Spektrum, weil sich zu den Veranstaltern des letzten Jahres auch weitere Interessenten gefunden haben. Unsere Kulturnacht spiegelt auf jeden Fall die Vielfalt der Zwickauer Kulturszene wider, Bewährtes bleibt, anderes kommt hinzu. 
Eine Woche vor der Kulturnacht werden sich die Teilnehmer wieder in den Zwickau Arcaden präsentieren, um auf ihr Kulturnacht-Programm und ihre alltägliche Arbeit aufmerksam zu machen. 

7. Juli 2007
Ein höchst vielseitiger und jederzeit bestens besuchter Kultur-Samstag hatte 2007 Premiere und kann ohne Übertreibung als Beginn einer neuen Zeitrechnung für die Kultur Zwickaus betrachtet werden.
Ungezählte Besucher waren überwältigt von den kulturellen Angeboten der Stadt. Letztlich waren es weit mehr als 30 Initiativen, Vereine, Einrichtungen und Institutionen, die das facettenreiche "Leistungsspektrum" Zwickaus vor uns allen ideenreich und engagiert ausgebreitet haben. Verteilt vornehmlich über das Innenstadtgebiet konnte man bei schönem Sommerwetter Kultur in allen Varianten genießen.
Eine nicht enden wollende Kulturparty, die spät in der Nacht allmählich ihren Abschluß fand, bereitete außerordentliches Vergnügen und somit Lust auf mehr. Aufgrund der positiven Resonanz kann man die Kulturnacht als ein allseits gelungenes Experiment bezeichnen.
Die Kulturnacht möchte alle Zwickauer einladen mitzumachen.

Erst im Juli? 
Aber nein.
Zwickau ist und bleibt auch an allen anderen 364 (2008 sogar 365) Tagen geöffnet: 
Eine Kulturstadt in Bewegung, in der man allerorten auf gelebte Kultur trifft.
Jederzeit. 
Also auch heute –
ein neuer Kulturtag!

Auch heute – Zwickau zeigt Kultur
